
Asuntosäätiön 
Kotionnellisuus-
tutkimus



• Asuntosäätiön Kotionnellisuus-tutkimuksessa selvitettiin 

jo neljättä kertaa, mikä on kodin merkitys suomalaisten 

onnellisuudelle, mistä onnellisuus kodissa muodostuu 

ja millaisia käsityksiä suomalaisilla on asumiseen 

liittyen.

• Väestökattavaan tutkimukseen osallistui vuonna 2025 

yhteensä 2154 vastaajaa, jotka edustavat 18–69-

vuotiaita suomalaisia sukupuolen, iän, asuinpaikan ja 

talouden koon mukaan edustettuna.

• Tutkimuksen tuorein tiedonkeruu toteutettiin 

tammikuussa 2025. 

• Tutkimuksen toteutti Dagmar yhdessä Asuntosäätiön ja 

SEKin kanssa. Tutkimuspaneelina toimi Bilendi. 
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Miten asumisen kohtuuhintaisuus toteutuu mielestäsi 
yleisesti ottaen Suomessa tällä hetkellä?

18-69 –v.
Est. 3 618 000

Erittäin + 

melko 

huonosti = 

53 % (2024: 

47 %)
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Erittäin hyvin

Melko hyvin

Ei hyvin eikä huonosti

Melko huonosti

Erittäin huonosti
2025

2024
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Kohtuuhintaisen asumisen toteutuminen omassa elämässä ja 
yleisesti Suomessa

Kaikki 

n=2154

Pk-seutu 

N=437

Muu 

Uusimaa 

N=187

Varsinais-

Suomi 

N=194

Sata-

kunta 

N=87

Häme 

N=147

Pirkan-

maa 

N=228

Kymen-

laakso 

N=62

Karjala 

N=114

Savo 

N=151

Keski-

Suomi 

N=107

Pohjan-

maa 

N=173

Pohjois-

Pohjanmaa 

N=169

Kainuu+ 

Lappi 

N=98

% % % % % % % % % % % % % %

MITEN HYVIN OMASSA ELÄMÄSSÄSI TOTEUTUU TÄLLÄ HETKELLÄ KOHTUUHINTAINEN ASUMINEN?

Erittäin hyvin 12 11 17 12 14 13 11 13 11 8 15 10 16 10

Melko hyvin 44 41 40 49 46 46 44 34 44 46 49 47 54 29

Ei hyvin eikä huonosti 25 22 22 20 24 24 25 34 27 27 25 27 18 40

Melko huonosti 15 19 20 16 14 14 15 14 13 14 10 13 10 17

Erittäin huonosti 4 6 2 2 2 2 4 5 5 5 2 2 1 3

MITEN MIELESTÄSI KOHTUUHINTAINEN ASUMINEN TOTEUTUU SUOMESSA TÄLLÄ HETKELLÄ?

Erittäin hyvin 2 4 2 1 0 0 2 0 2 3 3 1 0 2

Melko hyvin 17 17 13 16 22 18 15 9 17 17 22 16 22 10

Ei hyvin eikä huonosti 28 24 37 32 29 29 24 27 27 28 35 34 26 22

Melko huonosti 42 43 36 36 38 41 47 59 45 41 34 37 45 56
Erittäin huonosti 11 13 11 15 12 13 12 5 10 11 6 12 7 11
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Mitkä seuraavista väitteistä kuvaavat itseäsi? Valitse kaikki 
sopivat vaihtoehdot
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Minua huolestuttaa asumiskustannusten nousu

Minua huolestuttaa asumiseen liittyvät poliittiset

päätökset Suomessa

En haluaisi vaihtaa asuntoani, mutta nykyisessä

taloudellisessa tilanteessa minun on pakko

Minua huolestuttavat asuntoni/taloyhtiöni tulevien

remonttien kustannukset

Haluaisin vaihtaa asuntoani, mutta nykyisessä

taloudellisessa tilanteessa se on mahdotonta

Minua huolestuttaa asuntoni kunto

Minua huolestuttaa asuinympäristöni turvallisuus

Suomeen rakennetaan liian vähän uusia asuntoja

Ei mikään yllä mainituista

2025

2024

2023

18-69 –v.
Est. 3 618 000
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Mitkä väitteistä kuvaavat itseäsi? Valitse kaikki sopivat 
vaihtoehdot

Kaikki 

n=2154

Pk-seutu 

N=437

Muu 

Uusimaa 

N=187

Varsinais-

Suomi 

N=194

Sata-

kunta 

N=87

Häme 

N=147

Pirkan-

maa 

N=228

Kymen-

laakso 

N=62

Karjala 

N=114

Savo 

N=151

Keski-

Suomi 

N=107

Pohjan-

maa 

N=173

Pohjois-

Pohjanmaa 

N=169

Kainuu+ 

Lappi 

N=98

% % % % % % % % % % % % % %

Minua huolestuttaa 

asumiskustannusten nousu
60 67 56 63 57 59 58 69 53 63 57 56 57 63

Haluaisin vaihtaa asuntoani, mutta 

nykyisessä taloudellisessa 

tilanteessa se on mahdotonta

21 23 17 20 19 22 15 26 24 18 26 22 23 24

En haluaisi vaihtaa asuntoani, mutta 

nykyisessä taloudellisessa 

tilanteessa minun on pakko

6 8 3 3 3 6 9 1 5 7 3 1 6 7

Minua huolestuttaa asuinympäristöni 

turvallisuus
11 20 12 11 6 12 8 5 4 6 13 11 11 6

Minua huolestuttaa asuntoni kunto 17 12 19 21 10 21 14 26 18 17 14 22 17 17

Minua huolestuttavat 

asuntoni/taloyhtiöni tulevien 

remonttien kustannukset

22 24 29 23 18 24 19 26 20 22 15 24 17 12

Minua huolestuttaa asumiseen 

liittyvät poliittiset päätökset 

Suomessa

36 37 36 35 34 42 35 43 30 36 34 28 42 35

Suomeen rakennetaan liian vähän 

uusia asuntoja
10 12 9 8 6 10 10 4 8 9 7 10 13 11

Ei mikään yllä mainituista 17 12 22 15 16 16 18 16 14 16 21 27 14 16
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Kotona säännöllisesti koetut pelot

Kaikki 

n=2154

Pk-seutu 

N=437

Muu 

Uusimaa 

N=187

Varsinais-

Suomi 

N=194

Sata-

kunta 

N=87

Häme 

N=147

Pirkan-

maa 

N=228

Kymen-

laakso 

N=62

Karjala 

N=114

Savo 

N=151

Keski-

Suomi 

N=107

Pohjan-

maa 

N=173

Pohjois-

Pohjanmaa 

N=169

Kainuu+ 

Lappi 

N=98

% % % % % % % % % % % % % %

Tulipalo 34 29 25 34 34 43 34 35 36 36 44 34 36 34

Vesivahinko 32 30 31 27 40 38 30 38 33 33 31 29 32 31

Yllättävä remonttitarve 27 19 29 30 31 29 25 37 26 28 28 31 28 32

Home/muu terveyshaitta 27 23 24 28 32 29 27 30 30 28 26 30 21 33
Kodin menettäminen taloudellisista 

syistä
26 28 24 30 21 30 30 27 23 23 21 21 28 21

Häiritsevät naapurit 22 29 20 24 8 23 21 18 17 20 20 20 21 15

Tuholaiseläimet 21 25 20 20 18 22 20 20 16 19 23 24 20 15

Kotiin tunkeutuminen 20 22 13 23 21 20 20 28 22 24 22 12 23 16

Murtovarkaus 19 25 14 19 16 20 17 25 17 20 18 16 19 15

Myrskyvahinko 12 9 7 10 21 14 8 20 17 15 13 20 11 17

Kodin menettäminen terveyssyistä 12 11 13 14 13 12 12 21 9 12 10 13 12 15

Sähkökatko 10 10 12 10 9 11 7 18 6 8 14 12 12 14

Muu pelko 1 1 0 0 2 0 2 1 0 2 0 1 1 0

En pelkää mitään yllä olevista 

asioista
23 22 30 23 24 19 22 19 24 22 20 26 23 30
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